

节日  
天气

# 中秋天气很美好 国庆长假台风可能来添乱

有一个好消息和一个坏消息要告诉大家。好消息是,这个中秋假期,天气又舒服又适宜出行。坏消息是,下周迎来的国庆节,很可能撞上台风的“档期”,长假前期,整个华东地区的天气可能不太乐观。

现代快报记者 刘伟伟

## 中秋节 欣赏“云追月”

这个双休日,因为有中秋节而变得更让人喜欢,再加上天气也美好,还有“超级月亮”可看,一切真的太完美。

这两天,江苏大部分地区都是多云的天气,阳光不烈,天气不寒,舒舒服服。具体来看看省气象台的预报:今天沿江和苏南地区阴转多云,其他地区多云,全省有东北风3~4级,今晨淮北地区

18~19℃,其他地区21℃左右,白天全省西部地区最高温度27~28℃,其他地区26℃左右;明天全省多云,淮北地区17~27℃,其他地区19~26℃。

虽然是多云的天气,并不意味着天空将整个被云层覆盖,所以并不影响赏月哦,而且“云追月”的美景也别有一番意境呢。

## 国庆节 “杜鹃”可能添乱

中秋一过,国庆假期就在眼前了。但是,即将到来的国庆长假天气,因为台风“杜鹃”的影响而变得扑朔迷离,不太乐观。

我们先来看看最新的预报情况。中央气象台昨天18时消息说,今年第21号台风“杜鹃”25日下午5点钟由强热带风暴级加强为台风级,预计28日“杜鹃”将移入东海东南部海面,之后逐渐向华东沿海靠

近,并有可能于29日傍晚到夜间在福建中部到浙江沿海登陆,登陆强度为12~13级(33~38m/s),但也不排除在华东近海北上的可能。

据了解,无论台风是在29日晚登陆,还是在华东近海北上,届时因为恰逢天文大潮期,因此气象部门预计台风将给闽浙等地带来严重影响,对江苏的影响可能小些,但风雨应该是难免了。

节日  
出游

# 假期打算出境游? 海关:买“苹果”回来要交税哦!

节日快到了,不少市民都迫不及待要来一场旅行。昨天,南京海关隶属金陵海关旅检现场开了一堂课,宣传进出境物品政策法规,提醒市民,出境不要带超过2万元人民币的现金,买了手机等贵重物品回来要及时申报。通讯员 孟庆鸿 刘诗月 现代快报见习记者 杨菲菲

## “剁手党”注意了!

最多可带2万元人民币现钞出境

出境旅游,不少市民都想多带点儿现金,以备不时之需。不过,这钱可不是随便带多少都可以的。据了解,南京海关每年都会遇到超量携带现金的乘客。

金陵海关工作人员陈镇告诉现代快报记者,根据相关出入境管理规定,居民出境最多可携带2万元人民币,或相当于5000美元的外币。如果有乘客确实需要携带超过5000美元(含5000美元)的现金,应提前向国家规定的银行或者相关的外汇管理局申请,拿到《携带外币出境许可证》之后,在出境时按要求填写《海关进境旅客行李物品申报单》,经过海关审查之后才可以。

“如果携带的现金超过了相关规定,乘客又没有相关证明,我们一般是要求乘客退运的。严重的还会扣留。”

超过5000元的个人用品要交税

买特产有风险,买其他东西呢?“酒最多1500毫升;烟最多能带400支,如果是雪茄的话就只能带100支。”金陵海关工作人员陈阅说。

海关总署2010年第54号公告中明确规定,入境居民旅客携带在境外获取的个人自用入境物品,总值在5000元人民币以内(含5000元)的予以免税放行,超过5000元的部分、经海关审核确属自用的,仅对超出部分征税。

iPhone6s刚上市,不少“果粉”想着从国外买手机,顺便再帮七大姑八大姨带几个。海关提醒,手机属20种不予免税商品之一,入境要缴10%的税。

如果带的手机数量超出了合理自用的范畴,就要办理货物报关手续。对于涉及走私等情节较为严重的,海关对物品还会罚没。



海关人员查验违规入境的苹果手机 资料图片

## ● 提醒

### 打着海关幌子 索要个人信息的都是诈骗

近期,有不法分子冒充海关服务热线向市民索取手续费办理海关手续。南京海关提醒市民,12360热线不会要你的身份证号码,或者银行账号,或者让你支付宝转账,很可能是不法分子利用改号软件致电市民进行诈骗。若因此遭受损失,建议市民及时报警,并拨打12360通知海关工作人员。

节日  
交通

受台风影响  
宁波、厦门等方向  
29日火车票暂停发售

快报讯(通讯员 陶利平  
记者 刘伟伟)昨天,现代快报记者从上海铁路局获悉,根据气象部门发布的最新消息,今年第21号台风“杜鹃”将于9月29日在福建中部至浙江沿海登陆。为提前做好台风防范工作,即日起,上海铁路局暂停发售9月29日始发、终到及通过沿海铁路的各次列车车票。

现代快报记者了解到,受影响的方向主要是温州、宁波、福州、厦门等地。上海铁路局表示,将密切关注台风变化和影响情况,随时调整列车开行安排,并通过车站公告或铁路官方网站等方式,及时发布列车开行调整信息。

已经购买车票的旅客请注意车站公告,或者拨打该局12306客服热线,随时了解列车开行变化情况,及时调整行程。

## ETC即将全国联网 自驾游能“一卡通”啦

快报讯(记者 刘伟伟)节假日出行,最怕在高速收费处排长龙?别担心,ETC(电子不停车收费)用户出行很快将实现全国“一卡通”啦。

近日,交通运输部新闻发言人刘鹏飞谈及ETC全国联网时表示,全国29个省区市,已有25个完成了ETC全国联网工作。按照工作计划,黑龙江、内蒙古、广西、新疆等四省区将于近期实现并网。届时,全国将基本实现ETC联网通行,用户在任意省份办理ETC通行卡,即可通行全国。

刘鹏飞称,截至今年8月底,全国29个省区市已累计建成高速公路电子不停车收费系统(也就是ETC)专用车道12359条,ETC用户已经达到2171.5万。海南、西藏没有收费站公路,因此不存在ETC建设问题。

记者从江苏省高速公路联网营运管理中心获悉,目前江苏ETC车主可以畅行全国上述已经联网的25个省(区、市)。

节日  
安保

## 江苏警方 提升巡防等级

快报讯(通讯员 苏宫新  
记者 陶维洲)昨天,江苏省公安厅召开中秋国庆安保工作动员部署视频会议,江苏省公安厅常务副厅长陈逸中表示,从现在起到国庆长假结束,江苏各地公安机关相应提升社会面巡防等级,严格落实车巡步巡、守点控面等巡逻防控措施,确保社会大局持续平安稳定。

陈逸中介绍,今年中秋、国庆两节间隔时间短、假期时间长、人财物流量大,“回乡探亲流”与“外出旅游流”交汇,出行人员多、庆祝活动多、大型活动多,道路交通、消防和大型活动安全监管任务重、压力大。

陈逸中要求全省公安机关针对中秋、国庆期间治安特点,严密社会面巡逻防控,持续保持对突出社会治安问题的严打高压态势,强势挤压犯罪空间,进一步增强人民群众安全感、满意度。